

m.jurnalul.ro Horoscop **ABONEAZA-TE ACUM** Publicitate Inserți Arhiva

**jurnalul.ro**  
Observator

PROBLEME cu noua jucărie la modă. „Spinner-ul” a fost INTERZIS în zeci de școli

Prognoza METEO pentru vara 2017. Cum va fi vremea în perioada iunie - august

Desemnat cel mai bun complex Rezidențial în 2014 / 2015 / 2016

**COSMOPOLIS**  
Un oraș numit acasă.

CIJ Awards 14 Romania  
CIJ Awards 15 Bucharest  
CIJ Awards Europe HALL-OF-FAME 2016  
CIJ Awards Romania 16

Promoția Săptămânii  
Vila P+1, 112 mp  
**REDUCERE**  
**8.000 €**

Știri Editoriale Special Bani&Afaceri Viață sănătoasă Cultură Timp liber Auto Sport Tech **WEBCAM**

Observator Politică Externe Vremea

2.000+ Locuințe Finalizate

**Studiu. Circa 10% din cantitatea de pește capturată este aruncată, o "risipă enormă"**

Comentarii 0 Share 0 Tweet G+1 0

Learn how to use social ads like a pro in our webinar

4.000+ Locuitori Multumiti  
Vila P+1

Flotele de pescuit aruncă înapoi în apă circa 10% din cantitatea de pește prinsă, o "risipă enormă" de specii cu valoare economică scăzută, în ciuda unor progrese făcute în ultimii ani pentru limitarea acesteia, informează luni Reuters citând un studiu al oamenilor de știință.

Cercetarea, realizată în decurs de zece ani - prima analiză la nivel mondial realizată din 2005 pe baza eforturilor a 300 de specialiști - susține că rata capturilor de pește aruncate înapoi în ocean s-a menținut ridicată în ciuda unui declin înregistrat în comparație cu vârful atins la sfârșitul anilor '80.

Peștii aruncați înapoi în ocean sunt de obicei morți sau pe moarte, menționează sursa citată.

Aproximativ 10 milioane de tone din circa 100 de milioane de tone de pește capturate în fiecare an în ultimul deceniu au fost aruncate înapoi în mare, potrivit analizei intitulată "Sea Around Us" (Marea din jurul nostru), realizată de Universitatea British Columbia și Universitatea Western Australia.

Flotele industriale aruncă de multe ori peștii deteriorați, bolnavi, prea mici sau care fac parte din specii nedorite. Spre exemplu, un trawler destinat capturării exclusiv a codului din Atlanticul de Nord poate arunca înapoi merluciu prins în plase.

Aruncarea înapoi în apă este o "risipă enormă... în special într-o perioadă în care pescuitul în sălbăticie se află sub presiune la nivel mondial din cauza preocupării crescute față de securitatea alimentară și sănătatea oamenilor", notează cercetătorii în jurnalul "Fish & Fisheries".

Raportul salută declinul înregistrat în ceea ce privește cantitatea de pește aruncată înapoi în apă, de la vârful de circa 19 milioane de tone atins în 1989 - aproximativ 15% din cantitatea totală capturat, de 130 de milioane de tone. Scăderea s-ar putea datora restricțiilor impuse de unele țări în ceea ce privește cantitatea de pește aruncată înapoi în apă și a îmbunătățirii echipamentelor utilizate.

De asemenea, creșterea prețului peștelui în acvacultură a făcut în așa fel încât speciile

considerate în trecut cu valoare economică scăzută au devenit profitabile, se mai arată în analiză.

Însă, declinul ar putea fi pus și pe o scădere a cantității de pește existente. "Bănuim că (declinul) este cauzat de pescuitul excesiv... care a epuizat deja speciile care sunt aruncate înapoi în apă", a declarat pentru sursa citată autorul principal al studiului, Dirk Zeller de la Universitatea Western Australia.

Puțini pești supraviețuiesc după ce sunt aruncați înapoi în apă, rechinii, calcanii și crustaceele fiind unele dintre cele mai rezistente.

Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură a estimat în 2005 că în 1992-2001 8% din cantitatea de pește prinsă a fost aruncată. Aceste cifre au fost obținute prin alte metode decât cele utilizate pentru studiul recent nefiind comparabile în mod direct cu datele "Sea Around Us".

Oamenii de știință susțin că cei mai mulți pești sunt aruncați înapoi în apă în Pacific, în trecut zona cea mai afectată fiind Atlanticul.

Sursa: [www.agerpres.ro](http://www.agerpres.ro)

Link: <http://jurnalul.ro/stiri/observator/studiu-circa-10-din-cantitatea-de-pestes-capturata-este-aruncata-o-risipa-enorma-745990.html>